面往

说到重庆男人是"炽耳朵",当 地人最喜欢摆这样一个段子:酷暑 天,有个女子想吃冰镇西瓜,她丈夫 二话不说,拔腿就跑,大汗淋漓跑下 楼买了个冰镇西瓜,他怕西瓜凉气 散尽,火速往家赶,过马路时不慎被 一辆面包车撞倒,西瓜碎了一地。 男子一骨碌爬起来,再次跑到便利 店,重新买了个西瓜。为了满足老 婆想吃西瓜的愿望,这重庆崽儿硬 是连命都不要了。

我有一次去重庆出差,领教过 重庆女人的厉害:解放碑街头,一对 夫妇在买葡萄时,不晓得咋的跟摆 摊的黑大汉吵起来。黑大汉骂骂咧 咧操起扁担要动手。妻子杏眼一瞪 命令老公:幺儿,莫虚火,上,打出瘪 骨(毛病),我给你炖老鸭汤喝。她 老公挽起袖子冲上去跟黑大汉实打 实地干了一场,当然,结果是被人家 丢翻在地……

这两个故事,就可以考量出,重 庆男人是不是真的有点"烂"。

其实,说重庆男人是"炽耳朵" 这要看站在哪个角度、带着什么立

我侄女以前是重钢的一朵红 艳艳的厂花,她结婚时住的是公司 宿舍,下班时,各家男人都成了快 乐的煮夫,他们拎着食材上楼了。 每家的橱柜儿五颜六色一格一格 的,刀架筷架各归其位,抽油烟机 轰轰作响,切肉杀鸡宰鸭剖鱼,一 把干海椒一把黑花椒……不出半 小时,整个半边楼,都飘出不同的 菜香味儿。

当侄女家里来了客人,她男人

不声不响地系着围裙做菜。客厅这 边,四圈麻将还没打完,他一桌菜就 亮堂堂端上来。一看,美,一闻,香, 一吃,绝。客人没来得及赞出口,他 却憨厚一笑,说这回都是临时整的, 下次给你们好好包几个饺子吃。他 匆匆扒拉了几口饭,又不声不响拿 起扳钳和螺丝刀去修理水管,汗珠 儿在他浑圆的膀子上滚来滚去。侄 女痴痴地望着自己的男人,幸福得 像花儿一样。

我大学同窗赵朱红经常说:"男 人没得两刷子,降得住重庆女人 么?"朱美女是重庆北碚舞蹈教师。 她认为,重庆女人的厉害在全国是 出了名儿的,不像上海女人的温柔 一刀,也不比成都女人的娇嗔温婉, 重庆女人说一不二,做事干脆利 落。重庆男人虽然也厉害,只是无 论短期气势还是长期持久,都拼不 过重庆女人。再说,重庆的女人太 出色太优秀,就使得男人们不得不 "下矮桩",他们心甘情愿被"妻管

朱美女自己也懂得起,她表面 上比重庆火锅还泼辣,其实蛮会疼 人的。她平时说话比林志玲还嗲, 人又鬼机灵,很会讨老公欢喜。她 老公当然也嘻嘻哈哈由着她。

在重庆,当咫耳朵根本不是什 么坏事,重庆女子在贤惠勤劳的表 象之下,其实是操控着这个男人包 括饮食起居在内的一切,男人开始 依赖她,以至于到离不开的地步 ——所以我们经常听重庆男人自豪 地说:我负责赚钱养家,你负责貌美

燃点嘿低,火爆脾气,干筋火 旺,像洋油桶,"兵"倒逗"昂",似干 茅草,一点逗燃,勒逗是四川方言 说的——干燥。

有回参加朋友的婚礼,一个崽 儿没得凳子,逗到另一桌去端。那 桌的崽儿说,有人解手去了,不要 端。勒个说,哪个先来哪个坐,逗偏 要端。那娃也是犟拐拐,踩倒凳子 不准他端。勒下,两个雄鸡公逗吵 起花儿开了,越吵越凶,以致推推搡 搡,最后两副颜色居然都嘿干燥地 举起凳子砸向对方,搞得阵仗翻天 的,把爱情戏演成了武打片,新郎 信气得要吐血,新娘子哭成了花脸

你看勒两个年轻崽儿好不懂 事哦,为一个凳子,竟然在别个的 大喜日子婚宴上打起架来,把本来 欢欢喜喜热热闹闹的婚礼场面搞 得虚喝喝的,好煞风景啰,闹得吃

起勒酒席都不安逸了,大家都嘿气 愤地说又不分哈场合,好臊别个的 皮哟,两个哈儿也太干燥了!要不 是众人拉倒,两个"搅屎棒"要遭东 道主捶扁……

最近看倒一个词,说的是开车 时斗气,称之为"路怒症"。有勒种 症状的人,好像还嘿门多。车子上 路,稍不对头,你不让我,我不让 你,斗起气来,看哪个比哪个霸道, 看哪个比哪个干燥。

前几天,一辆奔驰车主插队遭 诀,勒娃气不过,逗追几里路,去把 别个老人撞死了;两辆摩托车差点 相撞,男的跳下车,凶神恶煞地跑过 去,把那个女的"啄"得鼻青脸肿,害 得别个想不通,第二天逗上吊自杀

生活中遇事应该多息点气,不 要恁个干燥、火爆、任性,动不动逗 砣儿锭子,惹事生非,酿成悲剧!

多年前,老许还在工厂上班,由 于他上下关系处得好,技术上也有 一套,在单位经常被评上先进标兵 等。生活中,他待人热情,与人为 善,广交朋友,所以,别人难办的事, 他只要去帮忙跑一跑,就能得到解 决。时间一久,就有人就称他为"弹 子盘脑壳" 弹子盘是通俗叫法,正式名称

叫轴承。"弹子盘脑壳"就是形容某 些人脑子灵光转得快的意思。

近年,他退休了,但是脑壳仍然 很好用。他买菜会砍价,买得价廉 物美。有次,某苗圃在社区搞花卉 展览,撤展时,要赠送部分盆景,他 凭着三寸不烂之舌,与一个工作人 员攀上了老乡关系,请对方到家里 面喝了一点儿小酒,居然要到了两 盆不少人垂涎的牡丹花盆景。

而更令人称奇的是,他骗了骗 子的事:那天他在家里接到一个电 话,对方冒充执法单位说他的银行 账户参加洗钱犯罪,要让他报上银 行卡号密码存款等。他假装诚恐 诚惶,说愿意配合,只是手机欠费 了,而家里管钱的老伴又出门了。 骗子以为又勾到了一条大傻鱼,要 趁热打铁,迫不及待地先给他充了 100块话费,要他听令办事。他立 即把对方的电话设进了黑名单。 后来,他对大家说:是他先不仁,我

最近一段时间,他又在街上接

天亮后,老许两口子赶紧去看

像分 章 本語 木乔大型真实诚信 本目 章 幸野桂花巷68号 ●事业退无孩女57丧漂亮贤惠 ●孤独丧女75/1.62健康温柔传

到一些关于听保健养生课的广告。 于是,他和老伴常常按地址去听完 讲座,然后,再各领几个鸡蛋或者其 他赠品回家,可从来没买一分钱的 保健品。甚至,他俩还参加过几次 卖保健品者组织的免费旅游。他不 屑地说,这些小伎俩怎么骗得了我 的脑壳,对敢于顶风作案的,就是要 让他人财两空。那天,他又得知一 个保健养生课要发营养价值很高的 泰国黑米,宣称一袋要值好几十块 钱。这次他还想再做个顺水人情。 他见亲家老两口也已退休,闲着没 事,就喊着一起去领黑米。果然,这 次他们都乐滋滋地每人领了一袋包 装精致的黑米回家。当天晚上,他 俩就吃了一顿口感特殊的黑米稀 饭。谁知到了深夜,肚子痛了起来, 并开始拉肚子,连着拉了好几道,人 都快虚脱了,一打电话,得知亲家不 只是老两口,而且连同他们的儿子、 媳妇、孙子,共五个人都出现了同样

医生,在医院遇到了同样是有气无 力的亲家全家人。后来经过检验, 是食物中毒,原因是黑米早已过期 变质。亲家埋怨老许不该去贪啥 子黑米,弄得一大家人遭了这么大 的罪,起码要输上好几天的液了。 后来还是因为此事,亲家有好长一 段时间没有再理睬他,变得像仇家 似的。不过,当时老许一知道检验 结果后,立刻想到了一个应对措 施:马上用电话向派出所报了案,又 在微信群发信息,通报情况,使绝大 多数人没有吃黑米。由于他避免了 一次群体性食物中毒事件和协助公 安机关破获了一个诈骗集团,所以 他的"弹子盘脑壳"又一次使他得到

送出居寻68↓爱家女**13689008779** 无不良嗜好独居市区**1356892492**9 3082 燕燕做媒83272789 家庭办公无婚托免费登记

"放耙子"这个方言,你在 四川旮旮旯旯都能听到,无论 男女老少、大人细娃都会说。 "放耙子"就相当于"说话不算 数,不讲信用,不讲诚信"的意

正月初五一大早,多年没 见面的好友李三娃打来电话, 说是下午要到双流机场,叫我 5点去接机。听到这个消息, 我很是高兴,连忙到城里高档 的饭店订了餐位。从小一起 穿叉叉裤的朋友从上海回来, 我要好生款待才过得去。暂 时无车的我,坐上出租车按时 到达机场,上海方向飞来的航 班降落后,我把机场找了个遍 也没有见到李三娃。我把电 话打过去,那边是李三娃不紧 不慢的回答:"我决定不回来 了!"唉!这个李三娃,正月大 十五的,居然不讲信用! 我飞 快地跑到那家高档饭店退掉

了餐位,当然也付了违约金。 回到家,老婆马起个脸,还带 着讥讽的味道:"这个李三娃, 太不把你当兄弟,他怎么能 '放耙子'呢?"

李三娃放了我的"耙子", 无非让我损失了几十百把块 钱,但我的邻居张胖墩"放耙 子"则把自己的官位"放"丢

张胖墩是一家街道居委 会的主任。前不久,经人介绍 在酒席上结识了一名煤矿的 老板。煤矿老板在卫生间塞 给张胖墩一叠钱,恳请张胖墩 为他的一名亲戚搞个"低保" 指标。张胖墩当即拍着胸脯 答应了。一个月后,居委会的 "低保"名单贴上了墙,上面并 没有煤矿老板的亲戚。煤矿 老板狗急跳墙,一封检举信到 了纪委。张胖墩这下遭了.居 委会主任的职务被免掉了。

四川方言变化多端,含义 深刻。比如,老汉儿一词,在 四川方言里头,本来是指爸爸 或者父亲的意思。但是,如果 在老汉儿前面加上一个妈字, 妈老汉儿,就成为妈妈或者母

我老汉儿,是川西农村一 个普普通通的老人,那些年, 他脑壳上总是包着一个当时 农村独具特色的白色帕子。 农村联产承包责任制以前,日 出而作,日落而息,面朝黄土 背朝天,每天参加生产队劳动 挣工分。做活路,不怕苦肯出 力,哪里活路脏,哪里活路苦, 哪里活路累,哪里就有他。如 果只有两个人做的活路,哪个 人都愿意跟倒他一起做。生 产队集体做活路,中途休息 时,年轻人跑得最快,玩"拱 猪"(一种扑克牌游戏)。但 是,老汉儿总是最后一个放下 劳动工具,他从来不朝人多的 地方挤,总是一个人找一个僻 静的地方,大家叫他"老好 人"。私下里我问他,你何必 那么老实认真呢?他说,一个 人多干点活路没有啥子,人的 力气是用不完的,用了又有, 不用,留起也是浪费。

我上中学时,周末回家拿 米,向老汉儿要三块钱的伙食 费。结果,老汉儿连这三块钱 都拿不出来。晚上,老汉儿裹 了一杆叶子烟,坐在屋檐下, 吧嗒吧嗒地吸着。天色渐渐 暗了下来,我站在远处,看着 老汉儿忽明忽暗的烟头,看到 老汉儿犯愁的样子,不忍心再 去打扰他,就一个人早早地进 屋先睡了。第二天一早,老汉 儿在房前屋后的竹林里,砍了一 捆竹子,大约有百十来斤,扛到 离家最近的乡场上,筹集到了三 块钱。下午,老汉儿把钱交到我 手上的时候,我心里一阵热乎乎 的,悬着的一颗心终于落了

老汉儿操劳了一辈子,也 没有做过一件惊天动地的事 情,但是,老汉儿默默无闻,任 劳任怨,为家庭付出的点点滴 滴,却让我一辈子都难以忘 怀。老汉儿虽然离开我已经 有好些个年头了,但是,老汉 儿的身影时常还会在我的脑 海中浮现。

# 湖 开门

尘

我是湖北人,家乡的方言 "和八型"是太离谱的意思。

有一次我和老胡一块出 差到深圳,办事非常顺利,看 看时间充裕,我和老胡就到街 上到处转悠。吃了晚饭后散 步,我们正好路过一家理发 店,我说:"老胡,我看你头发 又长又乱,是该理理了,我请 客。"老胡点了点头,径直就进 了理发店。

理发师傅正准备给我们洗 头,老胡问:"喂,老板,理个发 多少钱?""四十元。"理发师傅 说。"什么,四十元?"老胡很吃 惊。

"你理什么头型?"理发师 傅问老胡。老胡认为理个发 四十元太贵,不值。说:"和八

型。"意思是说四十元太贵了。 但理发师傅哪懂得我们

家乡的土话? 听了老胡说"和 八型"便吃了一惊:"我们可以 理各种各样的头型,这型那型 都有。但'和八型'还是头一 次听说。" 老胡顺水推舟,说:"既然

你们理发店没有'和八型'的 头型,那就算了。"老胡随即跟 我打招呼:"老吴,走吧,他们 不能理'和八型'

听了老胡的话,我偷偷地 乐了一回。暗想:别看老胡这 人平时大大咧咧嘻嘻哈哈,好 像没头没脑的样子,可关键时 候鬼点子蛮多,还晓得用家乡 的土话来糊弄别人,高,实在

"扯草草,凑笆篓",四川 方言,指回答问题、汇报情况、 写作文章等,胡乱地敷衍搪 塞,拉拉杂杂、鸡毛蒜皮,不讲 实质性的东西,不认真、不细 致,应付了事。

记得小时候在村小学念 书,上作文课时,章老师告诫 得最多的一句话就是"千万不 序 得最多的一句话就是"千万不 弊 要'扯草草',凑笆篓',写流水 账,写与主题无关的话。"起初 几次作文,同学们找不到感 觉,总把不到脉,为了完成任 务,不得不拉拉杂杂"扯草草, 凑笆篓"。下一次作文课,章 老师在台上讲评说,"你扯这 么多'草草',有啥子作用?又

不能喂牛,又不能做柴烧!"引 得同学们哄堂大笑、久久不 忘。就是那堂课上,章老师讲 的两点,我记住了。一是多读 书、报,见多识广,获取材料, 学习写法,为我所用。二是观 察身边事情,了解人情世故, 了解事情经过,揣摩人物心 理,记住人物说的话。按照这 两点去做,我作文进步很快。 每次讲评,章老师把我的文章 作为范文,讲给大家听。"写作 文一根'草草'都没有。"得到 好评、高分,受到鼓励,我更加 喜欢读书写作,以至于高中、 大学读了文科,终身干上与文

方言一出,忍俊不禁。四川方言《老茶客》版面推出以来,得 到省内外四川方言作者的大力支持,为了让《老茶客》更加活色生 香,方言故事层出不穷,我们向"有故事"的方言作者长期征稿,有 好的方言故事,有趣的方言传说,都可以给我们投稿。字数1200 字左右。

投稿邮箱:730156805@qq.com

# 下载封面新闻APP

# 第五城·公园九里一期4栋、6栋1单元交房公告 尊敬的【第五城·公园九里一期】精装房业主:

您好! 我们万分荣幸的通知您:您所购买的【第五城·公园九 里】物业现已竣工,具备交付条件,现诚挚地邀请以下楼栋业主前 来办理接房手续

时间:2019年6月27日-6月28日,9:00-17:00 地点:【第五城·公园九里二期】33栋商铺 交付时间安排

2019年6月27日(星期四) 4栋、6栋1单元 2019年6月28日(星期五) 如有不明之处欢迎您来电垂询,客户服务热线:

特此公告! 成都润万置业有限公司

# 二〇一九年六月十八日

# 生活服务广告 (高京產 86969860 86969954 收费标准:70元/行/天,每行13个字

代办点

第江区 84545086 成华区 84344981 金牛区 83171377 雅安传承 15281268866青羊区 87334206 武侯区 85096844 眉山市 38509680 简阳市 18030870828红星路 86925677 邛 崃 88748235 阆 中 15681062088

寻找全省

业务代理